

El Tratado de Comercio con Italia

El "Giornale Vinicolo italiano", en el número del mes pasado, con el título "Il trattato di commercio con la Spagna", publica el artículo que a continuación traducimos:

Un comunicado de la Agencia Stefani anuncia que el 15 de noviembre fue firmado en Madrid el acuerdo comercial italo-español, prelado discrecional de la venida del Rey Alfonso al Quirinal.

Por lo que se ve, las catastróficas previsiones que se hacían derivar de esta avenencia, a los agricultores italianos, no se han confirmado, por lo menos en lo que hace referencia a los principales productos agrícolas.

El vino, que había implicado el punto más difícil, ha cedido a una transacción razonable. De hecho, según las nuevas dadas por la Stefani, resulta que para el vino ha sido intercalada una tarifa de 25 pesetas por hectolitro de 13 grados, con el coeficiente 0,5, esto es, 30 liras oro, a la par, hoy más 120 liras papel, por hectolitro de vinos hasta 13 grados. Por otra parte, se mantiene la vigente prohibición de exportación superior a 30.000 hectolitros.

No es difícil que este contingente alarmase el susceptible gremio de los viticultores; a nosotros, sin embargo, nos parece justificada la alar ma. Ya—sin darlo un hecho—que estos 30.000 hectolitros pudiesen llegar a Italia, representarían muy poca cosa ante los 45 o 48 millones de hectolitros que nosotros producimos y de ninguna manera pueden influir en la fluctuación de los precios de los vinos nacionales.

Se ha de tener en cuenta, no obstante, que hasta aquel modesto contingente de vino no podrá ser importado tanto, porque de vino, este año, nosotros tenemos de sobra como porque los vinos españoles, a poco más caros, podrán encontrar mejor colocación en otra parte, como porque—teniendo presente los precios actuales del vino italiano—una producción de 120 liras el hectolitro pone a cubierto de toda sorpresa.

Los precios de los vinos españoles fluctuarán entre 20 y 25 pesetas el hectolitro, que representan de 60 a 70 liras. Añadiendo el transporte y los impuestos llegarán de 200 a 220 liras el hectolitro. Ahora bien; los vinos de la Pilla, de 13 grados, a 50 liras, se cotizan hoy de 140 a 150

la que da a las palabras todo su color.

El intelectual es el hombre despojado de egoísmos, preocupado del bien estar y el mejoramiento de los demás; es posible que sea algo vanidoso, pero algún defecto ha de tener, porque no existen los hombres perfectos. Después de todo, su vanidad no la pone en el nudo de la corbata ni en ningún órgano oculto, sino en la parte más noble del individuo; hasta habría que mirar este defecto, cuando exista, con simpatía.

Nada tan molesto como tener que estar en la parte contraria de los que solo hablan por darle gusto a la lengua o exteriorizar alguna de sus ocultas pasiones, ¿quién llevará la peor parte si el intelectual levanta su corazón y entrega el alma en pedruzcos? Porque este hombre no se puede de concebir si no es sincero; si le falta esta cualidad, es el individuo más perverso de la sociedad y al que no puede alcanzar ningún perdón.

No pequemos, pues, de ligeros, no porque de la opinión que tengamos de intelectual, nos juzgarán los inteligentes.

Así las cosas, ¡oh, Saicho socarrón y despreocupado! no vietas especies que torturen a los que trabajan por tu bien, respeta toda actividad que va con un buen fin, y descábrete ante esos balcónes con luz que ves por la ciudad a altas horas de la noche, en los que hay un hombre dedicado al estudio, cuando tú vuelves a casa, después de beber a tu buen vino, para dormir y robar a la pierna suelta.

Daniel MARTINEZ FERRANDO
Palma Mallorca, noviembre 1923.

TRIBUNALES

El día de hoy

En la Audiencia no han funcionado hoy los tribunales de justicia, dedicando la mañana al despacho ordinario.

Al personal de las oficinas se le ha anticipado la hora de salida, por la festividad del día.

Sala de lo civil: Días pasados se celebró una interesante vista en esta Sala, en la que intervino el letrado don José Marquín Nogués, sosteniendo el recurso de apelación que interpuso contra la sentencia dictada por el juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente, de esta ciudad, denegando los beneficios de pobreza que solicitó don J. N. O. para litigar contra la razón social "Gasco, López y compañía".

El tribunal ha dictado sentencia revo cando la del inferior, entendiendo procedía conceder aquellos beneficios. Por tratarse de ser muy conocido el demandante y las circunstancias especiales que han concurrido en este incidente, ha sido en sus consecuencias muy comentada la sentencia de Sala, que ha sabido inspirarse en altos principios de equidad y justicia.

Película del día

Cuestiones de etiqueta

Europa, la vieja Europa, no sabe cómo vengarse de la joven y flamante Norteamérica. Europa ha ejercido y sigue ejerciendo hoy una hegemonía mundial, que empieza a discutirse Norteamérica. Además, en Europa todo son deudas y trampas, mientras Norteamérica es el banquero del mundo, donde está el dinero contante, sonante y reluciente. Claro está que esto tiene que ser motivo de una rivalidad, de envidias y malhumores que no se pueden ocultar ni reprimir.

París, capital de Francia, es en algunos aspectos el cerebro de Europa. Sobre todo en modas, lo que no venga de París no tiene autoridad alguna. Por eso nosotros, que estamos en el secreto de estas cosas tan recónditas y trascendentes, vemos toda la importancia y significación de una corriente que se inicia en París. Y en ella vemos un espíritu de frialdad y europea aristocracia, que no es más que una crítica y menoscabo para la nueva y joven Norteamérica.

En París, como en todas partes del mundo, sobre todo desde la gran guerra, se observa una gran democratización respecto al vestir. La chaqueta vulgar y el ramplón y oficinesco chaqué no invadía todo, y llegaban hasta la Opera y las Cámaras, los salones de las más empingorotadas familias, y no contentos con detenerse en los grills, amenazaban con entrar también en los grandes Halls y salones de los grandes restaurantes.

—¿Qué es esto?—debieron decirse para sí, escamándose, los dedicados al tocatismo francés.—¿Es que aquí ya somos todos unos?

Y no nos cabe duda que achacarán la culpa, al espíritu ginnástico, deportivo y democrático de Norteamérica. Era preciso volver en sí, sobrepone, destruir esa anarquía trasatlántica que amenazaba destruir la labor o costumbres de tantos años.

Hay que reconocer que la cosa no era para menos. Sin necesidad de ir a París, se veía en todas partes la realidad de la demodora influencia. Sobre todo en verano, y aún en invierno, asusta ver a tanta gente sin chaqué, sin cuello, ni corbata. En los meses calientes, en despachos y oficinas no se ve más que gentes en mangas de camisa, y hasta muchos arregangados hasta las axilas... No es raro abrir la puerta de un despacho y ver al gerente o empleado con los pies encima de la mesa, leyendo unas cartas... y hasta fumando en pipa... No cabe duda que era una influencia, de un país de mineros y negociantes, sin aquel espíritu de las rancias noblezas europeas.

Y en París se ha declarado la guerra a bajo las banderas de *smocking* hacia bajo. Frac y chistera a todo pasto, rigurosa, indudiblemente, Francia puede estar plenamente satisfecha de la saludable corriente que se inicia en París.

No cumpliríamos con nuestro deber si no registraríamos un caso, que demuestra que Valencia no va tan a la zaga de París en estas cuestiones de etiqueta, aunque tan al contrario pareciera a simple vista. Asteayer encontramos a un amigo visiblemente disgustado. Tras muchas preguntas y rodeos, pudimos inquirir el motivo de su pena.

—¿Sabes que esta noche voy al Palace? Pues bien; no me ha sido posible encontrar unos galones para los zapatos, anchos, como se llevaban antes, como deben ser...

La confesión del amigo nos llenó de júbilo y esperanza. También aquí late el quintessential espíritu de la etiqueta, Valencia no está tan lejos de París como parece.

MARIAN.

Escuelas Pías del Grao de Valencia

Solemnísima fué la velada—repartición de premios—que tuvo lugar el lunes último en el hermoso teatro El Dorado de la calle de Chapa.

Presentaba el salón un conjunto soberbio, por el decorado regio del escenario, por la profusión de luces y la selecta y numerosa concurrencia; el lleno era completo.

Buena falta hacen a los poblados marítimos actos como éste, en que se ponen de manifiesto las virtudes y entusiasmos de unos incansables educadores, y al mismo tiempo el cariño con que se les mira en estas labores, lo mismo por los ricos que por los pobres, pues en los pocos años que llevan, el fruto es grande y evidente; se está palpando.

Por la mañana, a las ocho y media, hubo Comunion general, pronunciando elocuente y fervorosa plática, el muy reverendo padre provincial José Carbonell.

Por la tarde, a las cuatro y media, se desarrolló en el citado teatro el programa que estaba previsto.

La Escuelas Pías, bajo la dirección del maestro Aldás, hizo un encuentro de la coeducación, y estudio insuperable, sobre todo en la "Canción de cuna", "La Nabo-Nauja" y en el precioso poema "Las figuras de Belén"; fueron estos dos poemas musicales, dos filigranas en delicadeza, afinación y conjunto, que hicieron sentir muy hondo; por más que para nosotros no ha sido una sorpresa, porque estamos acostumbrados a saber la que da el maestro y amigo don Tomás Aldás.

El trío fué el complemento, tanto acompañado a la Escuelas como en las *Czardas* y danzas españolas del maestro Granados.

Las poesías gustaron mucho, sobre todo las de los pequeños, y muy en especial la del alumno y muy artístazo Eduardo Wilson, que con su gracia deleitó al público.

Al principio la velada, el padre José Santonja pronunció un discurso memorable. Con elocuente palabra, hizo ver al público que no existe la moral sin Dios, y que las Escuelas Pías del Grao, antes granito de mostaza y ahora árbol que va creciendo por medio de la *Piedad* y *las letras*, procura el saneamiento moral de los poblados marítimos. Exhortó a todos a que les ayudes, para que el árbol, echando raíces hondas, se haga muy grande y pueda cobijar en sus ramas a todos los hijos de estos poblados.

Cerró el solemne acto el muy reverendo padre provincial, que con la voz y bien timbrada palabra dio la bienvenida a los niños y sus padres; hizo una hermosa apología del trabajo y terminó diciendo que si hasta ahora habían trabajado en las catacumbas, se habían trasladado al corazón de los poblados marítimos, para levantar, si no un Capitolio, al menos, con la ayuda de Dios y de los buenos, un gran templo a las ciencias, para que la ardiente y las letras fluyeran por las arterias de esta tierra bendita, y pudieran sus hijos dar a la patria días de gloria.

La enhorabuena a los buenos Escolapios, y un aliento para que continúen en su labor, que todos estaremos a su lado.

La enhorabuena a los niños premiados, y muy especialmente a los que llevaron los cuatro premios extraordinarios: Norberto Paredas Selma, Pedro Roca Muñoz, José Portero Darder y José Sagreras Calabug.

Al terminar el acto se rifó una preciosa escultura del Niño Jesús, siendo el número agraciado, el 3.903.

"Las regiones naturales de España"

Don Andrés Jiménez Soler, ilustre catedrático de Historia de la Universidad de Zaragoza, en su discurso de ingreso en la Academia de Ciencias de la misma ciudad, leído el domingo pasado, desarrolló el pálpante tema que encabeza estas líneas.

En la imposibilidad de reproducirlo por entero, extractaremos los períodos más interesantes, sobre todo, porque algunos de ellos se refieren a Valencia.

Estudiados detenidamente los lazos que atan al hombre a la tierra, la cual le da carácter especial, expuso la necesidad de hacer las divisiones de España, basándose en la Geografía y estudio de historicismos.

Definido el regionalismo como una tendencia científica, opuesta al comunismo en cuanto crea entidades económicas con caracteres propios, distintos de los demás, y consecuencia del territorio donde evolucionan.

La más sencilla unidad dentro de un Estado concebido como una sección de tierra ocupada por otra de su maridad, es la comarca natural. Por esta, entiendo—decía—un territorio de caracteres físicos análogos, por consiguiente, de producción análoga, de donde resulta para sus habitantes igual analogía en las costumbres y en el trabajo. Entiendo por región las comarcas, cuyas vías de comunicación naturales convergen en un punto o se complementan de tal manera, que la división las anula.

Hay, pues, dos Españas bien caracterizadas, conocidas de todos los tiempos: la mediterránea y la atlántica, la céntrica y la ulterior, las Coronas de Aragón y Castilla. No son men tipos otros dos regiones del Sud de España: el macizo montañoso de Sierra Nevada y la gran llanura del Guadalquivir; tanto como en éstas lo es la costa de Occidente, cursos inferiores del Duero y del Tajo, principalmente de este último.

En la España atlántica se distinguen evidentemente estas regiones: el llano del Guadalquivir, la Mancha, los cursos alto y mediano del Guadiana; Extremadura, que habría de comprender el Alentejo portugués y la Extremadura portuguesa; Galicia, con sus dos comarcas de Lugo y Braga.

En la España mediterránea son claras y distintas la región del Segura, la llanura valenciana, el bloque catalán y la región interior ístmica. Pe-

Un libro como hay pocos

Ya llegó el "Almanaque Enciclopedia de la Vida Práctica (Bailey-Baillière) para 1924", el libro español de mayor venta del año. En él se continúa el método de divulgación científica que le ha dado tanta fama, y su texto y sus grabados son sencillamente insuperables. Como siempre, se divide en las secciones tituladas: El Universo, Matrimonio y Hogar, Ciencias vulgarizadas, Geografía, Medicina, Agricultura, Música y Bellas Artes, Historia y Juegos y Sports. Figuran artículos de tanta actualidad como "El relativismo", "Telefonía sin hilos", "Pasteur y sus descubrimientos", "El petróleo", "La vegetación aérea", "Bolchevismo" y otros muchos que llamarán poderosamente la atención. Los coleccionistas y el público en general recibirán con gusto el "Almanaque Bailey-Baillière para 1924", cuya presentación nada tiene que envidiar a la de años anteriores.

El "Almanaque Bailey-Baillière para 1924", da a los compradores los acostumbrados regalos y hojas de rebaja, y se vende en todas las librerías y objetos de escritorio, como siempre, a 2 pesetas en rústica y 2,50 encuadernado.

Comprad este libro antes que se agote.

Ciudadanas

Los intelectuales

La palabra "intelectual" hace tiempo que está pasando un período de crisis; su desprestigio en el concepto de muchas gentes, es cada vez mayor. Ocurre lo mismo que con la palabra "político", que hoy es sinónimo de político malo, pero que se aplica con notoria impremeditación con este significado, a todos los hombres que se dedicaron a la Administración del Estado. Indudablemente estamos en una época en que son pocas las cosas que se respetan, y se procede con excesiva ligereza al juzgar toda clase de valores.

Es verdad que el falso y pretencioso intelectual ha hecho confundir a la palabra con la de pedante, pero no es por la moneda falsa por la que se cotiza el valor de la buena. Analicemos, pues, serenamente, lo que es el intelectual.

En primer lugar, el intelectual es un hombre que trabaja, y por esto solo ya es digno de todos los respetos; es el hombre que se dedica al estudio y a la meditación; es el que sabe los peligros que amenazan a la nave, y sufre por todos, mientras el pasaje se va divertiendo; él es quien preside la salud encerrado en una habitación con sus libros y sus papeles, mientras brilla el sol sobre los montes, y es él quien siente las grandes sacudidas, mientras la masa cambia de ideas con tanta facilidad como de modas. A cambio de todo esto, se llama intelectual con desprecio, según qué hablas, apasionado, sonador, loco... Hay que vivir en la realidad, le dicen, y la realidad es acercarse a Saicho en la parte más grosera de su materialismo. Cualquiera que proceda en todos sus actos respondiendo a su egoísmo animal; se cree un ser superior y más inteligente al compararse con estos hombres; con su gramática parda se supone por encima de todas las filosofías.

El odio al que trabaja y estudia se deja ver a menudo entre las gentes, y por eso el intelectual ofende muchas veces sin hablar. Su opinión es buscada con ansiedad, pero al conocerlo se exclaman las almas por lo que él dice y se buscan sus motivos racionales (que no son absurdos), para justificarlo, dudando siempre de su sinceridad. Imaginamos a un hombre que ha hecho un paciente recorrido para ver lo que hay detrás de un muro. Ciall do llega a la plaza pública, porque se lo preguntan, dice lo que ha descubierto. Indignación general. Los que quedaron en la acera soleada contemplando el paso de las mujeres, opinan de distinta manera; nadie ha visto, y por lo tanto, nadie cree, lo que dice aquel hombre, y como son mayoría, tienen razón.

A cambio de sus molestias y su trabajo, recibe insultos.

Cuando se entabla discusión, fluye sobre él los lugares comunes, y mientras los otros no tienen que hacer ningún esfuerzo para exponer su ignorancia, él lo tiene que hacer, y grande, para desenredar una madeja que se obtiene en no ser desordenada. En la discusión gana mucho el que tiene más voz y el que opina, con la mayoría, diciendo que el sol da vueltas alrededor de la tierra; además, de esta manera, no sufre la cabeza ni la garganta, y se queda año en disposición de echar una partidita al tre sillo o al ajedrez.

Al terminar la partidita, aún se puede decir, muy tranquilamente, en diciendo un cigarro: ¡Mire usted que fulano permitiera opinar sobre si Monarquía o República! Me revienta este hombre, todo lo que quiere saber.

El intelectual se ahoga pronto en el mar de lugares comunes; va contra la corriente y se mete a desfacer entuertos, saliendo descalabrado a poco que se descuide. También él ha de tener su gramática parda, porque hay argumentos que fioren la cabeza. A su pesar, se adapta al ambiente en lo que le es posible, hablando solo cuando le llega la ocasión y cuando está el campo en disposición de recibir la semilla. ¡Ay del que vive adelantado a su época, porque el mundo le llena la senda de dolor!

Con todas estas cosas, no es extraño que el intelectual se aparte del mundo y se encierre en su torre, saboreando la soledad de que hablaba Leonardo, y que más tarde exaltó Bsen de un modo magnífico.

Poca importancia el cambio de valor y el desprestigio de una palabra, si con esto no se hiciera tanto daño a los hombres que representan el pensamiento de un país y la masa que más sufre, por ser la más sensible y

La actualidad anecdótica

La lucha contra las moscas

Un naturalista americano, el profesor Howard, ha calculado que una mosca veida al mundo por los alrededores del 15 de abril, puede reproducirse de tal manera hasta el 30 de septiembre, que si todas las crías fuesen bien, y los insectos nacidos no murieran de muerte natural o violenta, alcanzarían la cifra fantástica y difícilmente concebible, de 336 trillones de individuos.

He aquí el progreso rápido de las nueve generaciones necesarias para llegar a esta cifra:

Primera generación, 2.
Segunda, 120.
Tercera, 7.200.
Cuarta, 432.000.
Quinta, 25.920.000.
Sexta, 1.555.200.000.
Séptima, 93.312.000.000.
Octava, 5.598.720.000.000.
Novena, 335.923.200.000.000.

Para tener una idea de lo que representan estas cifras, hay que trasladarlas al espacio. Admitiendo que la mosca tenga cerca de un centímetro de longitud, las moscas de la novena generación, alineadas, formarían una cadena de 336 millones de kilómetros, o sea más de veinte veces la distancia de la tierra al sol.

Pero existe todavía un ejemplo más accesible: Imaginemos un enjambre de moscas por lo que se cotiza la quinta generación. Un niño de seis años, de un metro de alto, sería rodeado del todo por la nube de moscas.

El enjambre representando el total de la novena generación, o sea cerca de 336 trillones de insectos, formaría una nube artificial bastante espesa y elevada para que los cuatro pies y la primera plataforma de la torre Eiffel, fueran sumergidas completamente.

Como podría el hombre, si no desear, limitar por lo menos la formidable reproducción de este insecto parásito, tan perjudicial como la peligrosa "tse-tse" africana y como el mosquito de las marismas, propagador de "malaria"?

He aquí algunos de los procedimientos empleados más generalmente hasta hoy, para deshacerse, en una muy pequeña parte de la atmósfera, de este insecto mortífero.

Hay que respetar en primer lugar todos los animales insectívoros, hasta las arañas, escarabajos y galápagos, algunos de los cuales absorben diariamente de 3.000 a 4.000 moscas. Hay que destruir, los labores de las moscas vaporizando con antisépticos los estercoleros, los depósitos de excrementos y los detritus de toda especie. Para ello son buenos el cloruro de cal, o el sulfato de hierro en solución (20 por 100). Todos los procedimientos son buenos contra el que migra feúdo e innumerable, pero son insuficientes.

Con estos líquidos nos hacemos la ilusión de hacer verdaderas hecatombes de moscas, pero desgraciadamente, de un efecto local y momentáneo.

¿Cómo extender esta matanza hasta realizar la total destrucción de la especie? La microbiología tal vez proporcionaría los medios. Hasta ahora solo se conocía un solo tipo de microorganismo susceptible de ejercer sobre la "Musca vulgaris" una acción patógena evidente. Son los *champhiones*, entomofitos del género "empusa", algunas variedades de los cuales contribuyen, en la naturaleza, a restringir más o menos la población de la mayoría de los insectos de alta emparentados con la mosca doméstica. Pero los estyos de cultivo no han pasado las puertas de los laboratorios. Se ha encontrado también un microbio apto para destruir entre las moscas una infección. Este microbio, buen auxiliar del hombre en una lucha de la cual no ha salido nunca vencedor, es un "Coccobacil", y sus cultivadores le han bautizado perfectamente con el nombre de "Bacteria mata-moscas".

Así como se han hallado remedios para combatir las enfermedades de ciertos árboles, cabe esperar que, poco a poco, gracias a los trabajos de los bacteriologistas y a los progresos de la ciencia, la oposición violenta de las bacterias o de los champhiones a los insectos perjudiciales, obtendrá los resultados más felices.

CHAMPAGNE

VEUVE CLICQUOT

PONSARDIN REIMS

Fiel a su tradición secular, esta casa sirve siempre los deliciosos vinos de sus afamados viñedos de la Champagne.

Sociedad Filarmónica

Esta entidad, cada día más próspera y pujante, prepara para las próximas fiestas dos de sus interesantes sesiones musicales. Correrán a cargo de elementos ya conocidos y apreciados de las habituales de estas audiciones, y muy reputados en el mundo musical.

La primera se celebrará el día 29 del corriente y actuará en ella el renombrado Cuarteto de Budapest, que

Anuncie usted en
La Correspondencia de Valencia

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

Lea usted todos los días

La Correspondencia de Valencia

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja. El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digiere total y rápidamente...

Coagula en estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo esta leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones. Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil...

1.ª Feria Internacional de Muestras de la Habana (Cuba) Del 9 al 24 de febrero próximo

Interesa mucho a los industriales y exportadores, para ganar el importante mercado de Cuba, concurrir a la Feria Internacional de Muestras de la Habana, que se celebrará del 9 al 24 de febrero próximo. El Gobierno español, en su deseo de hacer efectiva la aproximación de nuestras antiguas colonias a la madre Patria...

Si necesita usted artículos de PELETERIA VISITE LA PRINCESA

REY DON JAIME, 8, segundo RENARDS, MONGOLIAS, ESCUNGS y toda clase de pieles para adornos. También confecciones, composturas y retoños. Las mejores calidades. Los precios más reducidos.

OLYMPIA Hoy miércoles PROGRAMA NUEVO

Segunda y última jornada de Estreno de la interesante película en cinco partes Estreno de la graciosa comedia cómica en dos partes Historia de un chantaje :: NOMBRE :: CHIQUILANDIA

NOTICIAS

De momento, lo que precisa registrar es que en un porvenir que parece muy próximo, será posible destruir las moscas con una seguridad y una intensidad suficientes para suprimir la novena plaga de Egipto. La gente invade la Feria, con gran contento de los feriantes, espectaculistas, tíos-vivos y demás industriales...

La Institución Mercantil de Previsión y Socorros ha hecho entrega a sus asociados de un informe impreso con las adiciones y modificaciones propuestas por la comisión nombrada para el estudio y reforma de su reglamento...

Teatro Principal

Hoy miércoles A las diez noche Manolita "La Peque" = La cara del ministro - Los cadetes de la reina Mañana jueves A las 5:30 tarde Manolita "La Peque" - La cara del ministro - Los cadetes de la reina A las diez noche El sexo débil - LA MONTERIA

APERTURA 1.º DE ENERO DE 1924 VICENTE TAMARIT MOLINA (O. V. TAMARIT, HIJO) MUEBLES DE TODAS CLASES Y CAMAS METALICAS CALLE GARRIGUES, 4 EDIFICIO DE OLYMPIA

Valencianos: Procuraos un reloj de LEON SALVADOR en su puesto de la Feria. Allí encontraréis relojes de oro reforzado, que se venden por 25 duros, a plazos, a 25 pesetas. Relojes de 60 pesetas a 15 pesetas. Relojes pulseras, reforzados en oro, para señora y caballero, de 70 y 75 pesetas...

Los deportes

En el campo del Levante.-Levante F. C. (infantiles), 3.-Juventud D. R. (infantiles), 2. En el campo del Camino Hondo del Grao celebróse ayer tarde y ante numerosísimo público este encuentro, que dada la valía de ambos contendientes, era esperado con enorme interés ante los vaicines que por los respectivos bandos se hacían.

Teatro Apolo

Compañía Velasco Hoy, a las 10:15 noche La tierra de Carmen Mañana jueves, a las 3:30 y 6:15 tarde La tierra de Carmen A las 10:15 noche

EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 160. VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA a cuatro pesetas docena botellas Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Servicio a domicilio CASA JOAQUIN NAVARRO ZEA

PERBORATO CUESTA

Cecilia las heridas, cortando en el acto la hemorragia. Farmacias y droguerías.

ARCO IRIS Eslava

HOY, a las 9:45 noche: EL ABANICO DE Lady Windermere Mañana, DOS funciones A las seis tarde: EL FILÓN A las 9:45 noche: ESTRENO Currito de la Cruz Tres actos Pérez Lugín-Linares Rivas Gran éxito en Lara, de Madrid.-Magnífica presentación.-Tres decoraciones nuevas, de Arnau.

Las mayores atracciones en la Feria son Las Grutas Encantadas Don Paquito el hombre más pequeño del mundo, instaladas en el LUNA PARK

Entrada a las Grutas, 30 céntimos; a Don Paquito, 20 céntimos. Teatro de la Princesa DIAS DE NAVIDAD A las 5:30 tarde y 9:30 noche Grandioso éxito del drama en cinco actos. Los cuatro jinetes del Apocalipsis Precios populares. Lujosa presentación CARTELERA Para hoy PRINCIPAL.-A las 10: Manolita "La Peque", La cara del ministro y Los cadetes de la reina. PRINCESA.-A las 5:30 y a las 9:30: Los cuatro jinetes del Apocalipsis. APOLO.-A las 10:15: La tierra de Carmen. ESLAVA.-Compañía de comedia.-A las 9:45: El abanico de Lady Windermere. GRAN TEATRO.-Gran compañía de óperas, operetas y zarzuelas.-A las 10: Doña Francisquita. OLYMPIA.-Grandes sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9 noche. LIRICO.-Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.-Sesión de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.-A las 9:45: Las águilas de Napoleón y otras. CIRCO REGUES.-Grandes funciones de circo, a las 5:45 tarde y 9:45 noche. BA-TA-CLAN.-A las 3:30 tarde y 9:30 noche: Sesiones de variedades. CINEBA GIBER.-Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Campo de Mestalla

Mañana 27 de diciembre El formidable equipo húngaro S. C. VASAS de BUDAPEST Días 30 diciembre y 1.º enero El mayor acontecimiento internacional de foot-ball Sensacionales exhibiciones del famoso A. C. SPARTA de Praga Días 6 y 7 de enero Real Club Deportivo Español de Barcelona ZAMORA, Canals, Montesinos, Trabal, Sanahuja, Caicedo, Olariaga, Lakatos, Mauri, González y Juanico. Suplentes: Vilarredona, Amadeo, Helvig y Mallorquí

La Real Sociedad Española de Historia Natural celebrará sesión el día 27 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el Instituto General y Técnico, local del Laboratorio de Histología.

El señor don Manuel Tarrío nos comunica su nombramiento y toma de posesión del cargo de cónsul de Rumanía en la circunscripción de Valencia Alicante, añadiendo que el despacho consular lo ha establecido en la calle de San Martín, 5, de esta capital. Agradecemos la atención, y a ella correspondemos deferentemente.

El nuevo director de la Prisión Central de Valencia, don Ignacio Fregaza Herrero, nos comunica en atento besalamo su toma de posesión del cargo. Agradecemos la deferencia y los ofrecimientos que nos hace, a los que correspondemos afectuosamente.

Con la firma de "Alcico" ha publicado la Escuela Tipográfica y Librería Salesiana un notable folleto que titula "La Virgen de los Desamparados y el resurgimiento de España", y que constituye un homenaje al insigne valenciano eminentísimo señor Cardenal Benlloch, que en breve ha de regresar de su glorioso viaje a América.

Comienza el autor pintando la situación de España, su desorientación política, la inmoralidad reinante, etc., y dice que el acto sublime de la Coronación de Nuestra Señora de los Desamparados, la actitud de los Reyes en aquel sublime momento, hizo concebir una esperanza de redención. Detalla la gestión del gran Cardenal valenciano doctor Benlloch presidente de la embajada de amor que el Vaticano y el Rey de España le confían en la América del Sur; relata la despedida del emitenente purpurado al separarse de la Madre del Amparo y de Valencia para emprender su viaje; se ocupa con encanto del acto realizado por el marqués de Estella, que cambió la faz de España, encaminándola a la reconquista de sus pasadas grandezas, y en capítulos sucesivos describe el viaje triunfal del doctor Benlloch, que logra realizar de manera admirable su cristiana y patriótica misión que se le confiara. Termina el autor con oportunas consideraciones acerca de los problemas que al Directorio militar corresponden resolver, y entonando un himno al regreso del Cardenal Benlloch, que de manera tan gloriosa ha dado cima a la empresa que le llevó a las Repúblicas sudamericanas.

La Sociedad de Auxiliares de Recaudación de Contribuciones e Impuestos celebrará junta general el día 28 del actual, a las once de la mañana, en su casa social, Mar. 21, y de no asistir mayoría de socios, por segunda convocatoria el 30, a la misma hora, con los que concurrirán.

Aparatos fotográficos MANERO. Plaza Porchéis, 14.

Para recuperar rápidamente la vitalidad perdida durante una enfermedad es preciso dar al organismo una sobrealimentación. El reputado Doctor don FRANCISCO PABLOVICI, de Castellón, dice, como otros muchos, de NOVA-VITA: "...puedo asegurar que los resultados son verdaderamente sorprendentes, como que me he convencido de que no hay alimento más poderoso y mejor asimilable que NOVA-VITA."

COMICOS Y DANZANTES

CIRCO REGUES Por llenos pueden contarse las entradas en este circo desde que debutó la notable compañía que en él actúa. Este año el empresario, don José María Regués, ha hecho un alarde de desprendimiento y buen gusto, organizando un espectáculo tan completo y variado, como pocas veces se ha visto en Valencia, y ello contribuye en gran manera a que el público acuda a todas las sesiones, agotando el papel en la taquilla y salga satisfecho del trabajo meritísimo de los artistas. Hay numerosos sensacionales y de gran fuerza emotiva, elegidos sin re-

Cine Moderno

Hoy grandioso programa La monumental película de 4.000 metros, dividida en seis partes, titulada Las águilas de Napoleón Evocación histórica y artística de la vida romántica del coronel Juan B. Ling. Sensacional argumento de amor y guerra, grandiosamente presentado e interpretado. La graciosa comedia LA BOMBA HIDRÁULICA Mañana: Programa nuevo. LA DEVANADERA Por la célebre Constance Talmadge.

Conflicto

Grandiosa novela de amor, de argumento admirable y de irreprochable interpretación, en la que hace una maravillosa creación la famosa Priscilla Dean EXITO ENORME DE El diamante rojo magnífica creación del célebre TOM MIX Charlot en la calle de la Paz Graciosa película en dos partes. Mañana jueves ESTRENO DE Aventuras de una muchacha de Berlín Interesantísimo cine drama por LEE PARRY

Cartelera

Para hoy PRINCIPAL.-A las 10: Manolita "La Peque", La cara del ministro y Los cadetes de la reina. PRINCESA.-A las 5:30 y a las 9:30: Los cuatro jinetes del Apocalipsis. APOLO.-A las 10:15: La tierra de Carmen. ESLAVA.-Compañía de comedia.-A las 9:45: El abanico de Lady Windermere. GRAN TEATRO.-Gran compañía de óperas, operetas y zarzuelas.-A las 10: Doña Francisquita. OLYMPIA.-Grandes sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9 noche. LIRICO.-Sesión continua de cine desde las 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.-Sesión de cine de 3:30 tarde a 12:30 noche.-A las 9:45: Las águilas de Napoleón y otras. CIRCO REGUES.-Grandes funciones de circo, a las 5:45 tarde y 9:45 noche. BA-TA-CLAN.-A las 3:30 tarde y 9:30 noche: Sesiones de variedades. CINEBA GIBER.-Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Para mañana PRINCESA.-A las 5:30: Como aves de rapaña y Los corridos.-A las 9:30: Los cuatro jinetes del Apocalipsis. ESLAVA.-Compañía de comedia.-A las 6: El hijo.-A las 9:45: Currito de la Cruz (estreno). MODERNO.-Sesión de cine de 3:30 a de 12:30 «La devanadera» y otras. CIRCO REGUES.-A las 5:15, 5:45 y 9:45: Grandes funciones de circo.

VALENCIA F. C. Campeón de Levante

LA TEATRAL

Despacho de localidades al 20 por 100.-Teatros, Toros y Foot-ball.-Se reciben encargos.-Pí y Margal, 9 y 11. Teléfono 145.-SERVICIO A DOMICILIO.

Bomba Pratt Ideal para usos domésticos. La comodidad del hogar. Propia para agricultores. Pídase en todas partes.

GRAN TEATRO

Doña Francisquita

Exitos creciente 50 PROFESORES DE ORQUESTA, 50 BA-TA-CLAN EMPRESA RIPOLL GRAN MUSIC-HALL Todos los días gran programa de variedades, a las 3:30 tarde y 9:30 noche: 40 ARTISTAS - BELLAS Y HERMOSAS MUJERES - ARTISTAS, 40 (Gran éxito) PONS - MIRAMAR - SATANELA - TORRALBA MARLEYS Y OTRAS Exitos creciente de la simpática ANGUSTIAS «LA GITANA» con sus nuevas creaciones de canto andaluz y cañí. ¡Atención! ¡QUE SERA! Ya lo veréis el día 7 de enero. Colosal y grandioso debut de la mayor atracción conocida hasta el día, nuevo en Valencia. El suceso más grande del BA-TA-CLAN.

Juegos Florales de la Corona de Aragón

Por las circunstancias especiales por que han atravesado las entidades oficiales, debido a los cambios en los componentes de las mismas, ha sufrido demora el envío de premios y designación de temas por parte de algunas corporaciones y personalidades, a las que se había dirigido la comisión organizadora de los Juegos Florales de la Corona de Aragón, para celebrar el Certamen en las pasadas fiestas del Pilar, organizadas por el Centro Aragonés.

En vista de ello dicha comisión se ha visto obligada a aplazar hasta enero de 1934 la celebración del aludido Certamen, fecha acordada definitivamente por la referida comisión con el Ilustre aragonés—Mantenedor de la Fiesta—excelentísimo señor doctor don José Gasón y Marín, y como consecuencia prorrogar el plazo de admisión de trabajos hasta el 30 de diciembre próximo para los temas dados ya a la publicidad, comprendiéndose también en este nuevo plazo el de los temas últimamente recibidos, que al igual que aquellos, figurarán en el siguiente

Cartel
PREMIOS ORDINARIOS

I. Flor natural. Premio de honor.—Ofrenda del Centro Aragonés. Este premio se otorgará al autor del mejor canto al amor.

II. Englantina. A la mejor poesía que cante las glorias del Reino de Aragón.

III. Viola. A la mejor composición poética sobre la Pe.

PREMIOS EXTRAORDINARIOS

IV. Del excelentísimo Ayuntamiento de Zaragoza.—Corona artística de plata. Tema: "Necesidad de que se establezca una ponderación equitativa en la provisión de los cargos que constituyen el Gobierno de la nación; manera de evitar la exclusión de que gozan los políticos de ciertas regiones en perjuicio de otras no privilegiadas, pero acaso más importantes por su población, riqueza, medios que deben emplearse para evitar el alejamiento y postergación de aragoneses y catalanes en la educación del Estado español".

V. Del excelentísimo Ayuntamiento de Huesca.—Objeto artístico. Tema: "Corrientes de solidaridad de Huesca y Barcelona en la segunda mitad del siglo XVI".

VI. Del excelentísimo Ayuntamiento de Teruel.—Objeto de arte. Tema: "A la mejor composición literaria en prosa o verso, enalteciendo la leyenda de los amantes de Teruel".

VII. De la excelentísima Diputación provincial de Zaragoza. Objeto de arte. Tema: "El Justiciazo".

VIII. De la excelentísima Diputación provincial de Huesca.—Objeto de arte. Tema: "Investigación histórica sobre la Universidad Sertoriania".

IX. De la excelentísima Diputación provincial de Teruel.—Objeto de arte. Tema: "Las Comunidades turolenses".

X. Del excelentísimo Ayuntamiento de Barcelona.—100 pesetas. Tema: "El Municipio y el Estado". Estudio escrito en catalán.

XI.—Del Ateneo Barcelonés.—250 pesetas. Tema: "L'expansió Catalana en temps de Jaume I d'Aragó". Dicho trabajo deberá estar redactado en catalán y tener la extensión de no menos de cien cuartillas escritas a máquina.

XII. Del excelentísimo señor don Angel Ossorio.—Objeto de arte. Tema: "Canto a la mujer aragonesa".

XIII. De la Sociedad "Los Rat Penas" de Valencia.—Objeto de arte. Tema: "Poesía en vers valenciano, inédita, en honor del Rey en Jaime I el Aragó, con a conquistador de Valencia i autor de sos gloriosos Païrs".

XIV. Del Centro Mercantil Industrial y Agrícola de Zaragoza.—Objeto de arte. Tema: "Organización de Centros Aragoneses fuera de Aragón. Medios de fomentar su influencia que pueden tener para el desenvolvimiento cultural y económico de Aragón".

XV. Asociación de Labradores de Zaragoza. Objeto de arte. Tema: "El pasado, el presente y el futuro agrario de Aragón".

XVI. Del excelentísimo señor don José de Almiraz.—Una escarbanía de plata y mango del mismo metal. Tema: "Descripción de las bellezas del Pirineo Aragonés".

XVII. Del excelentísimo señor don Tomás Castellano.—Un busto de Dante. Tema: "Canto al Ebro".

XVIII. Un aragonés.—Relojo de oro pulsera para caballero. Tema: "A la mejor colección de 20 cantares aragoneses".

XIX. Del excelentísimo Ayuntamiento de Alcañiz.—Un objeto de arte al mejor trabajo sobre el tema "Riqueza agrícola e industrial, arquitectónica y artística de Alcañiz durante el siglo XVIII".

XX. Del exaltado a Cortes por Zaragoza excelentísimo señor don José Valenzuela La Rosa.—Objeto artístico a una poesía, con libertad de metro, relativa a la batalla de Epila, en que fueron derrotados los de la Unión por Pedro IV.

XXI. Del excelentísimo señor don Sixto Celorrio, exsenador del Reino.—Un objeto de arte a la mejor composición poética, en romance, so-

bre algún hecho histórico notable del período de la Corona de Aragón.

XXII. Del excelentísimo Ayuntamiento de Barbastro.—Una pluma de oro. Tema: "La unidad nacional comenzó en las Cortes de Barbastro en 1137". Trabajo en prosa demostrativo, y en elogio de acontecimiento tan importante y trascendental.

XXIII. Del excelentísimo Ayuntamiento de Lérida.—Objeto artístico a una composición poética relacionada con algún hecho notable acaecido en el período de la Confederación.

XXIV. Del Ilustre señor don Joaquín M. de Nadal, exteniente de acañe y expresidente de la comisión de Cultura de este excelentísimo Ayuntamiento.—Un objeto de arte al mejor estudio sobre el tema "El Rey En Joan I, el animador de la genérese".

XXV. Del excelentísimo señor presidente de la Diputación de Valencia.—Un objeto de arte a la mejor prosa sobre el tema "Personalidad de Valencia tras de la Confederación Catalana-Aragonesa".

XXVI. Del excelentísimo señor don Basilio Paraiso, exsenador del reino y presidente honorario del Centro Aragonés.—Un objeto de arte a la mejor colección de sonetos dedicados a figuras sobresalientes en la época que comprendió la Confederación.

XXVII. Del excelentísimo Ayuntamiento de Calatayud.—Un objeto artístico a la mejor poesía, con libertad de metro, que cante la expedición de catalanes y aragoneses a Oriente.

XXVIII. De don Pascual Sayos Cantin, presidente honorario del Centro Aragonés.—Un objeto de arte a la mejor composición poética sobre alguna leyenda del período de la Confederación.

XXIX. De la Unión Aragonésista de Barcelona.—Un objeto artístico al mejor estudio sobre el "Regimen federativo de la Corona de Aragón".

XXX.—De la excelentísima Mancomunidad de Cataluña.—Colección de las obras de Mosén Jacinto Verdaguá, a una poesía catalana enalteciendo un hecho histórico del período de la Confederación.

XXXI. Del excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de Palma de Mallorca. La obra en cinco volúmenes encuadernada "El Cristianismo y los tiempos presentes", de monseñor Bougaud, Obispo de Laval, al más inspirado canto a la Virgen del Pilar.

XXXII. De la Universidad de Barcelona.—Colección del Anuario publicado por dicha Universidad. Tema: "Aspiraciones de las clases populares en relación con la enseñanza universitaria".

XXXIII. De la antigua revista tradionalista del Rosellón "Montanyes Regalades".—Colección enca de una suscripción honoraria de un año. Tema: "Les bones relacions durant algun dels regnats de la Confederación, entre els mercaders aragonesos i rossellonesos, quan els primers visitaven el Roselló, principalment el port de Colliure, i els de Perpinyá anaven a Saragozza".

XXXIV. Del Excmo. Ayuntamiento de Caspa.—Un objeto de arte. Tema: "Influencia pacificadora que para la Corona de Aragón tuvo el Compromiso de Caspe".

XXXV. Del Ateneo de Zaragoza.—Objeto de arte a una poesía que cante algún importante acontecimiento de la historia de Aragón período de la Confederación.

XXXVI. Del señor don J. Carrasco, gerente de la casa Danone.—Un objeto de arte a la mejor poesía que cante las glorias de la Virgen del Pueyo, de Barbastro.

Condclones

- 1.º Los trabajos han de ser originales, inéditos y escritos en letra clara o a máquina.
- 2.º El plazo de admisión termina el día 30 de diciembre.
- 3.º Todos los trabajos llevarán a su frente el tema que corresponda con el del programa, a cuyo premio se opte, y además un tema, que se repetirá en el sobrescrito del pliego cerrado que contenga el nombre y domicilio del autor.
- 4.º Quedará fuera de concurso todo trabajo firmado o contrasinado.
- 5.º Los pliegos se remitirán al presidente de la comisión organizadora Centro Aragonés de Barcelona.
- 6.º El Jurado tendrá la facultad de no adjudicar los premios de los temas cuyos trabajos respectivos no reúnan mérito suficiente, así como de premiar con accesit o mención honorífica los que a su juicio merezcan tales distinciones.
- 7.º Los temas de los trabajos que resulten premiados se publicarán oportunamente para conocimiento de los interesados.
- 8.º Los sobres que contengan los nombres de los autores no premiados se quemarán públicamente y sin abrirse, durante la distribución de premios.
- 9.º Las obras no premiadas no serán devueltas, y los premios que se los adjudicados defen de recaer en el plazo de un mes, a contar desde el día de la celebración del acto, quedarán a disposición de los donantes.
- 10.º El Jurado para la calificación de las obras estará formado por personas de reconocida fama, cuyos nombres se publicarán oportunamente.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Comentarios y noticias sobre el complot comunista

26, 5'30.

Lo que dice el despacho oficial de Marruecos

Zona Oriental: En la posición de Ben Tiel resultó herido, hallándose de servicio de cuarto, el teniente de la segunda bandera Claudio Gil Alós, por un cabo del Tercio.

Se ha dispuesto la formación de juicio sumarísimo.

Zona Occidental: Sin novedad.

Informes oficiales acerca de la situación de Méjico

La legación de Méjico en esta corte ha recibido de su Gobierno un Mensaje, en el que se da cuenta de que las fuerzas rebeldes han sido rechazadas en San Marcos y perseguidas por las tropas leales hasta Esperanza, y se han visto obligadas a abandonar Tehuacan, habiendo muerto en el enfrentamiento el general rebelde Pimenta.

El Gobierno de Méjico insiste en la conveniencia de recibir con toda clase de reservas las noticias comunicadas por cable, que accidentalmente se encuentra en poder de los rebeldes de Veracruz.

Pérdida de una participación de la Lotería

Un muchacho apodado el Berchant tenía una participación de dos pesetas del premio mayor de la Lotería de Navidad.

Hallábase el muchacho con unos cuantos conocidos celebrando el acontecimiento, y para ello bebieron con toda exageración.

Al retirarse el Berchant echó de menos la participación de Lotería, que valía la friolera de 15.000 pesetas.

Fue tal la impresión que recibió, que sufrió un ataque de enajenación mental.

Los periodistas católicos

Los periodistas católicos de Madrid celebrarán el día 30 del actual la fiesta de San Francisco de Sales, con diversos solemnes actos.

Se celebrará por la mañana misa de Comunión, oficiando el Nuncio.

Después, de pontifical, oficiará el Patriarca de las Indias.

A media día se celebrará una comida íntima en la casa convento de Padres Capuchinos, y por la tarde una reunión, presidiendo el Vicario General de esta diócesis, en la cual se tratará de la fundación de una Asociación piadosa de periodistas, bajo el patrocinio de San Francisco de Sales.

El Rey de Italia, académico

La Real Academia de la Historia, a propuesta de los académicos señores duque de Alba y conde de la Mortera y otros, ha acordado nombrar miembro honorario de dicha corporación a Victor Manuel, Soberano de Italia, por sus profundos conocimientos en materia numismática y de carácter histórico.

El marqués de Laurençin ha visitado al Rey don Alfonso, dándole cuenta del acuerdo.

Su majestad ha elogiado la distinción.

El título de académico se hará en un artístico pergamino.

La medalla será entregada por el duque de Alba, que irá a Italia representando a la Real Academia.

Resoluciones oficiales

La "Gaceta" publica un decreto diciendo que los concesionarios mineros de petróleo que hayan practicado durante este año investigaciones que excedan de 500.000 pesetas no se les cobrará ningún tributo.

También inserta un decreto sobre las Compañías eléctricas, comunicándolas a realizar el servicio como se ha determinado en los contratos firmados anteriormente.

Cuando se hubiese aprobado por la empresa a causa de fuerza mayor una reducción del servicio, no se aplicará multa.

En el plazo de un año deberán las empresas mejorar las instalaciones para que la tensión se mantenga en debida forma.

A las Cámaras Oficiales de Comercio Industria y Propiedad Urbana se les faculta para pedir la verificación oficial de la comprobación de la tensión.

Otro decreto dice que las Administraciones de Contribuciones, conforme reciban o hayan recibido de las oficinas del Catastro los expedientes de riqueza urbana y rústica, practicarán, sin necesidad de recibo, las liquidaciones correspondientes a que por atrasos hubiere lugar, notificándose a los contribuyentes.

Estos abonos en un plazo de cinco días el importe total de la liquidación, ingresándola directamente al Tesoro.

Se suspenderán por diez días los recibos hechos por atrasos.

Acercas del complot comunista

Lo que dice Besteiro.—Un comentario de "Informaciones"

Interrogado el señor Besteiro acerca del abortado complot comunista, ha manifestado que le ha producido gran sorpresa, por creerlo impropio por la situación impropia y por los elementos falsos de toda fuerza.

Para que se inicie solamente un movimiento comunista, precisa una época anterior de desorganización. Este desorden pueden producirlo las derechas, como ocurrió en Rusia y en Alemania. En España, para que el comunismo sea algo, precisa que el desorden reine durante una larga temporada. Ahora el comunismo carece de fuerza dentro de la masa obrera, porque el proletariado se ha convertido de que no es como se creía primeramente el socialismo popular, sino un vulgar socialismo del Estado. Este movimiento tampoco puede tener como raíz el orden económico, pues ahora precisamente los comunistas han cesado en la campaña que por medio de publicaciones sostenían con tanto lujo a raíz de la guerra. Si los comunistas pensaban comenzar el movimiento con la huelga general, la obra en estos momentos no la hubieran acertado.

La Policía ha descubierto una organización secreta, cosa que no tiene novedad, pues algunos nombres son bien conocidos como tales. Tampoco puede sorprender que se reunieran secretamente, ni el comunismo es hoy en España una fuerza, porque no hay de serlo.

Son, al parecer, una turba de exaltados y algunos obreros fanáticos que discrepan de la inmensa mayoría. Ni el momento es propicio, porque hoy el obrero espera y se mantiene en una actitud expectante. El comunismo ruso vino a dar a su pueblo la paz y el paz que no tenía, y después se convirtió en una forma política de Gobierno.

Firma de Guerra

La firma de Guerra es la siguiente:

Disponiendo cese en el cargo de Gobernador militar de Cartagena, el divisorio don Pedro Vives.

Nombrando para sustituirle a don Eduardo Contell.

Concediendo la cruz blanca del Mérito Militar al general don José Arquer y al general de la escala de reserva don Joaquín Argüelles.

Concediendo el mando del regimiento de Cuencas a don Javier Artillaga y del de Alava a don Jesualdo de la Iglesia, y del de Valladolid, a don José La Rosa.

Concediendo Medallas por sufrimiento de la patria a varios jefes y oficiales.

Firma de Marina

Autorizando la adquisición de 12 aparatos para los submarinos y la adquisición de 2.000 quintales de carbón.

De Justicia.—Jubilando a don José Ruiz, magistrado de la de Barcelona.

Nombrando para sustituirle al magistrado don Pedro Martínez.

Idem a don José Muñoz de la de Granada.

Idem a don José Crespo de la de Sevilla.

Idem presidente de sala de la Audiencia de Valencia a don Ignacio Rodríguez.

Idem a don José María Sánchez del Tribunal Supremo.

Idem a don Martín Penella a la de Pamplona.

Idem a don Emilio Vélez, presidente de Sala de Cáceres.

Idem don Juan Moreno, magistrado de la de Barcelona.

Idem don Indalecio Fernández a fiscal de la de Valladolid.

Idem don Ramón Ferrer, abogado fiscal de la de Valencia.

Idem don Juan Herrera, de la de Cáceres.—Mencheta.

BARCELONA

Detalles del temporal

De Marató comunican nuevos detalles de las desgracias causadas por el temporal.

Han llegado las dos embarcaciones que se temía se hubiesen perdido, con su dotación completa.

Según dicen los tripulantes, fueron a parar ambas a las cercanías de Mahón, remolcando una a otra.

Durante el temporal, a las dos se les rompieron los timones, pero afortunadamente, una de ellas llevaba un timón de repuesto, y por ser embarcación más grande, pudo remolcar a la otra.

Los concejales atendidos

BARCELONA.—Se asegura que los concejales de Figueras señores Massot y Pujolá, detenidos en aquella población, serán trasladados a Barcelona para declarar ante el comandante señor Fernández Odes, juez instructor de la causa dimanante de la proposición que el Centro de la Dependencia Mercantil e Industrial aprobaron varios Ayuntamientos de la región.

Los miembros del anterior Ayuntamiento de Girona que se hallan cesados por igual motivo, han entablado la cuestión de competencia a favor de la jurisdicción ordinaria.—Joaniquet.

PROVINCIAS

Importante Asamblea

ZARAGOZA.—Comunican de Alcañiz que, bajo la presidencia del Alcalde de aquella ciudad, se ha celebrado una Asamblea de todos los pueblos de la comarca, aprobándose las siguientes conclusiones:

Que en caso de que se suprima la provincia de Teruel, sea agregado el Bajo Aragón a Zaragoza, y no a Valencia ni a Cataluña, y que se formara una nueva región, sea designado Alcañiz para capital de la tierra baja, y pedir la rápida terminación del ferrocarril de Val de Zafra a San Carlos de la Rápida, hasta conseguir que llegue la línea al puerto de Medenine, donde se han preparado medios de amarre.

PARIS.—Los periódicos de hoy anuncian que el dirigible "Dixmude", que se creía en difícilísimo trance y se suponía ya perdido por ir arrastrado por el vendaval sobre el golfo de Gabés, ha conseguido tomar tierra, después de una titánica lucha de sus tripulantes con la tempestad en la región de Medenine (Túnez).

Ayer fué advertida la presencia del dirigible a varios kilómetros al Oeste del golfo de Gabés.

El dirigible envió un radio pidiendo socorro. Se le hicieron algunas señales ópticas. Créese que por sus propios medios pudo acercarse al suelo arrojando amarras para facilitar el descenso de sus tripulantes. Para ir a recoger a éstos hay que hacer veinticuatro horas de viaje.

El problema griego

BUCAREST.—Han llegado a esta capital los Reyes de Grecia.

LONDRES.—Noticias de Atenas permiten asegurar que no todos opinan allí como las Ligas militares respecto a la conveniencia de la vuelta de Venizelos.

Los que más resueltamente se oponen al regreso del viejo político helénico son los republicanos.

LONDRES.—En los círculos bien informados se sigue asegurando que el jefe del Gobierno griego, coronel Gonatas, ha dimitido.

El conflicto angloafgano

BESHAWAR (India inglesa).—Ha llegado el Gobernador de una de las provincias indias limitrofes a Afganistán, para negociar el castigo de los autores de los crímenes cometidos recientemente contra oficiales ingleses.

Se pondrá al habla con este objeto con los jefes de las tribus a que pertenecen los criminales.

Fué absuelta

PARIS.—Ha terminado la vista de la causa seguida contra la anarquista Germaine Berton, por haber matado al redactor jefe del periódico "L'Action Française".

La procesada ha sido absuelta.

Temporal de nieve

GINEBRA.—Desde hace cinco días nevó copiosamente y sin interrupción, notándose un frío sumamente intenso.

En varias regiones, y especialmente en el cantón de Vaud, la nieve alcanza una altura de metro y medio, estando cortadas todas las comunicaciones y comenzándose a notar en muchas localidades la escasez de subsistencias.

En algunos puntos se han producido varios aludes, que han arrastrado muchos chalets y causado grandes daños en otros inmuebles.

En la región de Leysin ha sido preciso evacuar muchos sanatorios, completamente aislados por la nieve. Inmediatamente se han organizado brigadas, que trabajan con gran actividad en la busca de los habitantes de los edificios arrastrados por las avalanchas y procurar el salvamento de las numerosas personas que han quedado sepultadas por la nieve.

En Palacio

El Rey fué cumplimentado por el embajador de los Estados Unidos, ministro plenipotenciario de Colombia, acompañado de los introductores de embajadores, señores conde de Belle y de Vistahermosa, coronel señor Marsengo, ministro plenipotenciario de Suecia y ministro saliente de Francia.

A Alemania

El expreso de Francia han marchado esta mañana el Infante don Luis Fernando de Baviera y la Infanta doña Paz.

Se dirigen a Alemania. Fueron despedidos por la familia real.

Nueva nota

En el negociado de Prensa de la Presidencia se nos ha facilitado una nota oficiosa.

Posteriormente a la nota del 24 la Dirección General ha recibido varios informes de interés de algunas provincias, practicándose importantes tentaciones de significados sindicalistas complicados en el complot.

A pesar de que había varias derivaciones, solo se han detenido aquellos que figuraban en el movimiento.

Los trabajos han sido realizados por la Policía española y portuguesa, que han estado en relación directa.

Por los referidos funcionarios se ha conseguido desbaratar un plan urdido para perturbar el orden simultáneamente en ambas naciones.—Mencheta.

26, 17'15

EXTRANJERO

Interesante relato sobre el trágico viaje del dirigible «Dixmude»

El «Dixmude», en peligro

PARIS.—El dirigible "Dixmude" partió el martes 18 de diciembre, a las seis de la mañana de Cuers. Pierre, para efectuar un "raid" por el Sur argelino hasta In Salah.

Llevaba 50 personas a bordo, entre las que iban el teniente de navío y aviador Pleusis de Grenadou, comandante del dirigible; el capitán de navío Ivon y el capitán de fragata Hennique.

Los dos primeros días del "raid" fueron favorecidos por un tiempo magnífico. El "Dixmude" pasó por Bizerta el 18, a las cuatro de la tarde. A las siete volaba sobre Kairuan.

El miércoles 19 pasó por Uargia, dirigiéndose hacia In Salah, a donde llegó a las cuatro y treinta de ese día. Después se puso en dirección a Biskra.

El jueves 20 fué señalada una depresión atmosférica. Estaba entonces el "Dixmude" a 80 kilómetros al Sudoeste de Uargia; a las ocho y treinta de ese día se encontraba el dirigible francés a 100 kilómetros al Noroeste de Terggurt, pues había sido señalada su presencia a 50 kilómetros al Sur de Biskra, en ruta hacia Argel, con una velocidad media de 70 kilómetros por hora.

El viernes 21, a las dos de la mañana, el comandante de la aeronave tomó rumbo a Túnez, pues el viento le ayudaba favorablemente a esa dirección.

A las tres de ese día pudo ponerse en comunicación radiotelegráfica con Bizerta. Todo el día del viernes el dirigible luchó con la tempestad; pero se mantuvo en comunicación inalámbrica con las estaciones argelinas y tunecinas.

El comandante hace saber su intención de aterrizar en Baraki, cerca de Argel, o en Colomb-Bechar (frontera marroquí), donde se hallan terrenos propios.

Las autoridades toman las medidas necesarias, pero el dirigible no llega.

El sábado 22, a las dos de la mañana, un radio aerostato anuncia que sigue luchando con la tempestad, que la lucha es cada vez más terrible y que a bordo van varios enfermos.

El último radiograma expedido desde el "Dixmude" data del sábado 22, a las 15'30. Fué recibido por la estación de Medenine (Túnez). El dirigible, arrastrado por el viento, ya a la deriva sobre el golfo de Gabés.

Argelia.—En los círculos militares y de aviación reina gran inquietud por no tenerse noticias del dirigible "Dixmude".

Lo último que se sabe de él es que el viernes pasado navegaba a 55 kilómetros de Biskra, luchando contra violenta tempestad.

PARIS.—El ministro de Marina informa que el dirigible "Dixmude", que se dirige hacia el Este, comunicaba por telegrafía sin hilos, a las diez y treinta y cinco de la noche.

Temporal de nieve

GINEBRA.—Desde hace cinco días nevó copiosamente y sin interrupción, notándose un frío sumamente intenso.

En varias regiones, y especialmente en el cantón de Vaud, la nieve alcanza una altura de metro y medio, estando cortadas todas las comunicaciones y comenzándose a notar en muchas localidades la escasez de subsistencias.

En algunos puntos se han producido varios aludes, que han arrastrado muchos chalets y causado grandes daños en otros inmuebles.

En la región de Leysin ha sido preciso evacuar muchos sanatorios, completamente aislados por la nieve. Inmediatamente se han organizado brigadas, que trabajan con gran actividad en la busca de los habitantes de los edificios arrastrados por las avalanchas y procurar el salvamento de las numerosas personas que han quedado sepultadas por la nieve.

En el nuevo edificio de la Casa de Correos, fué agredido por un sujeto llamado Luis Rosales Pachas (a) Maravilla, un joven de 20 años llamado Miguel Salvador Benedito, domiciliado en la calle de Marchales, número 81.

El hecho ocurrió del siguiente modo:

Mientras oía cantar a unos ciegos el Benedito, se le acercó el Maravilla, y sin pensar, le tiró el cigarrillo al primero al segundo, originándose una polémica entre ambos, que acabó por resultar herido en el vientre el Benedito a causa de haberse agredido con una navaja su contrincante.

El herido se dirigió por su pie al dispensario de Ruzafa, donde fué curado ingresando después en el Hospital.

El Maravilla fué detenido por la Policía, siendo puesto a disposición del juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

El asunto del Banco de Vizcaya

Como dijimos, el juez señor Fabra continúa trabajando en este hecho, habiéndoles tomado declaración a los cuarentados que se encuentran en la cárcel. Parece ser que el jefe, el repuesto de su enfermedad, también ha ingresado en el Modelo.

El juzgado continúa instruyendo diligencias, y según se dice, se les ha comunicado a los procesados sin fianza a los detenidos, pidiéndose les a éstos por responsabilidad civil, un millón de pesetas.

AL CERRAR

El partido de hoy

Con asistencia de numeroso público se ha verificado el partido anunciado. El dominio ha sido alterno, venciendo el Vassus por dos goals a uno, obra de Cubells.

SUCESOS

Agresión

En la plaza de Emilio Castelar,

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan Apóstol y Evangelista y San Mateo, María y oficio de San Juan...

Cultos para mañana: El turno de Reparación y desagravio correspondiente a las Maitas de los Sagrados de la parroquia del Pilar...

tres vísperas y completas con exposición y música. En los conventos de la Encarnación, Corpus Christi, Santa Úrsula y María...

las ocho misas de Comunión, y a las cinco de la tarde Hora Santa con sermón por don Félix Tomás Vivó.

TAURINAS

Méjico

Con ganado de Sandín actuaron Nacional II y Silveti, que fueron aplaudidísimos.

Lima

Se lidiaron reses de la Hacienda de Olivares. Corcito y Rosario Olmos, muy bien.

Orihuela

Reses de Samue Flores, Navarro y Borrull, acertados y aplaudidos en todo. Resultó conmovido el picador Calvo.

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 26 de diciembre de 1933, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Antes de tomar la Dentina Cañizares



“No es reclamo, es consejo eficaz y certero”

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea.

“DENTINA-CAÑIZARES”

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños.

Después de tomar la Dentina Cañizares



Caja-estuche, 1'25 ptas.

SARNA

Antiséptico Marti, el único que cura sin baño. Frasco, 325 pesetas. Sus imitaciones resucitan curas peligrosas y apagan a última hora.

Alfombras

No comprar antes de visitar el establecimiento de Alfombras y Tapices, calle de Calatrava, 1 y 3, donde se encuentran de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de esta artesanía.

VAPORES

Servicio regular al N. O. de Francia



El vapor SAINT MARC cargará en este puerto el 29 del actual para Burdeos y Nantes.

El vapor SAINT AMBROISE cargará en este puerto el 29 del actual para Burdeos.

Para BUEEN Consignatario: Andrés Guardiola Muelle de Levante, 15.

GRANDIOSA LIQUIDACION DE LOS GENEROS de INVIERNO

Precios más bajos que en fábrica

Todos deben adquirir trajes y vestidos en estos almacenes, fortaleciendo sus ahorros.

Almacenes “LA REFORMA”, Zaragoza, 7

Compañía Transatlántica

Servicios directos

Línea a Cuba-Méjico El vapor Alfonso XIII saldrá el 16 de ENERO de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Ooruña para Habana y Veracruz.

Línea a Paerto-Rico, Cuba, Venezuela-Columbia y Pacífico

El vapor Manuel Arnús saldrá el día 10 de ENERO de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Barbacoilla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Ocalla, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA a FILIPINAS y PUERTOS de CHINA y JAPON

El vapor X saldrá el día de Coruña, el de Vigo, el de Lisboa, el de Cádiz, el de Cartagena, el de Valencia y de Barcelona para For-Said, Síez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de ENERO de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz el Monserrat, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día de Villagarcía el y de Vigo el, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a New York, Cuba y Méjico El vapor Antonio López saldrá el 26 de ENERO de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New York, Habana y Veracruz.

LINEA DE FERNANDO POO El vapor Ciudad de Cádiz saldrá el 15 de ENERO de Barcelona para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. —Prácticos convencionales por camarotes especiales. —Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.

Las comodidades y trato de que disfrutará el pasajero, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. —La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. —Zanzibar, Mozambique y Capetown. —Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Conchinchina. —Australia y Nueva Zelanda. —Ho Ho, Oobú, Port Arthur y New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal. —Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. —Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Cobrador

Con el cargo de cobrador de un negocio al por mayor y menor, establecimiento en esta capital, se necesita, con fianza de 15.000 pesetas en metálico efectivo.

Intitil presentarse sin las referidas condiciones. Del capital entregado se abonará el 6 por 100 anual.

Para más detalles, dirigirse a la calle Pl y Margall, 35, 4ª puerta, horas de una a tres y de siete y media a nueve.

Se alquilan

PISOS de reciente construcción y muy confortables, con un ALMACEN de gran capacidad, con puertas a tres calles, todo en el Grao, calle de Serrano 22 próximo al mercado. Razonen las porteras del citado edificio.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del canal de Burjassot, con habilitación para el anclaje de buques. Norte o centro Apolo o calles de este plano. Dirigirse con las ofertas a la calle Pascual y Génis, 17, portera.

Encargado de almacén

Se necesita en una fábrica. No se admite sin muy buenas referencias. Ofertas por escrito a la Administración de este periódico.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una alfombra para máquina y una alfombra auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR «CON VINCENAL». Pidan CATALOGOS gratis S. A., Mar. 8.

Noticias

En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 14, bajo, darán razón de varias modistas, viudas y casadas, para criar en casa de los padres. También hay librerías de a hurtas y de Valencia para criar en su casa, y todas con buenos informes.

Advertisement for Lithinés du Dr Gustin, featuring text: Tan eficaces como las Mejores Aguas Minerales. Lithinés du Dr Gustin. CONTRA TODAS LAS ENFERMEDADES DE LOS Riñones, Hígado, Vejiga Estómago, Articulaciones.

Depositarlos generales: DALMAU OLIVERES, Paseo de la Industria, 14, Barcelona.

Advertisement for TINTES AL AGUA FRIA and TINTES CITOCOL, featuring text: Como nuevo y del color que se desee, queda toda clase de prendas de vestir con TINTES CITOCOL. LO MAS ECONOMICO Y PRÁCTICO LAS BARCAS MORATIN, 27 Y SUCURSAL Don Juan de Austria, n.º 25.

Advertisement for RAMÓN BURDEOS, featuring text: ¿PIENSA USTED COMPRAR AUTOMÓVIL? Visite sin pérdida de tiempo la casa RAMÓN BURDEOS. La primitiva del renombrado auto Colón, 26 : Tel. 1.794 EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL.

Advertisement for LA PERLA ANTIGASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO, featuring text: cura los padecimientos de estómago. Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, o sea dolor acedia o vinyeres, vómitos después de las comidas, inspeptencias, debilidad estomacal, sacuradas, inestabilidad y en general para todas aquellas molestias que se refieren a la digestión, sean o no dolorosas.

Advertisement for EPILEPSIA, featuring text: convulsiones, vértigos temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, cohecciones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTHIAU.

Advertisement for Solares, featuring text: Se venden varios juntos en Burjasot, partida de la Coma. Razon en Valencia, plaza de Beneyto y Coll, número 1, entresuelo.

Advertisement for La fábrica de muebles Bargues, featuring text: expone precioso dormitorio, de verdadero ESTILO, de maderas de CAOBA y AMBOINE, con aplicaciones de metal; además toda clase de muebles a verdaderos precios de FABRICA.

Advertisement for SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con GREOSOTAL, featuring text: Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, INFECIONES GRIPALES, enfermedades conyuntivas, inspeptencia, debilidad general, neurastenia, caries, resaca, etc.

Advertisement for Seguros Mútuos, featuring text: Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Su único fin es el contra incendios de edificios en Valencia. Teléfono 1.240.

Advertisement for Seguros Mútuos, featuring text: Su único fin es el contra incendios de edificios en Valencia. Teléfono 1.240.

Advertisement for Seguros Mútuos, featuring text: Su único fin es el contra incendios de edificios en Valencia. Teléfono 1.240.